



刊号:CN-35(Q)第 0058 号
国内外公开发行人
本期 4 版

今日福安

第 9 期
总第 363 期

2025 年 3 月 7 日
星期五
农历乙巳年二月初八

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



福安举行第一季度重大项目开竣工暨招商引资项目、银企授信签约活动

本报讯(何小丽 蒲允静 兰文馨 钟艺) 3月3日,我市举行第一季度重大项目开竣工暨招商引资项目、银企授信签约活动。市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山,市政协主席林志生等市副处级以上领导分别参加有关活动。

据了解,本次开竣工项目共4个,总投资约9.22亿元,涵盖不锈钢深加工、科技农业等领域。其中,开工项目为年产10万吨不锈钢精密带项目、南部片区引水供水建设工程、宁德市纤陌生态农业有限公司厂区;竣工项目为福安市文体训练基地。

年产10万吨不锈钢精密带项目,是宁德道合新材料有限公司积极响应国家产业政策,推动企业转型升级的重要举措。项目总投资5亿元,占地面积80亩,项目采用业界领先的20辊轧机,光亮退火炉,23辊矫直机,脱脂清洗线。主要生产200系、300系高温合金、镍基合金精密钢带,可广泛应用于新能源电池、光伏发电、新能源汽车、航天航空设备、船舶等重要精密零部件领域。项目建成投产后,预计年产值20亿元以上,年利税约4000万元,可提供就业岗位200多个。项目的实施,将有效填补湾坞半岛不锈钢产业基地在不锈钢精密带领域的空白,进一步完善不锈钢产业链,提升不锈钢产业基地的整体竞争力。

福安市南部片区引水供水建设工程,是2025年市重点项目,建设内容包含福安市龙溪水利修复工程、湾坞西片区一期垦区防洪排涝部分工程、溪尾水库引水管道延伸工程三个子项目,总投资1.8亿元。其中福安市溪尾水库引水管道延伸工程,项目起点位于溪尾镇下邳村,终点为青拓厂区,项目总投资9242万元。项目的建成将有效解决溪尾镇及湾坞临港东片区近远期用水问题,同时可与西洋溪湾坞供水工程互为备用,实现双水源供水,提高供水保障能力,对促进区域经济社会发展、改善人民生活生活条件起到重要的作用。

宁德市纤陌生态农业有限公司厂区项目位于溪潭镇,总用地面积为1.87万平方米,计划总投资8320万元,用于建设现代化的茶叶生产加工厂房,预计可提供100多个就业岗位。项目计划建设三幢厂房,同时配套建设排水、供配电、停车位、绿化、道路等辅助设施。厂区将引进高新全自动生产线,配备茶叶研发检测中心、智能仓储系统和绿色环保设备,全力打造“智慧工厂”与“绿色工厂”双标杆;项目建成投产后,年加工茶叶能力可达3800吨,年产值将达到1.6亿元。不仅能够有力推动当地茶产业发展,提高茶叶附加值,还将为周边农户提供更多就业机会,带动农民增收致富,提升福安

茶叶市场竞争力。

福安市文体训练基地位于康厝畲族乡,总建筑面积约1.86万平方米,地上建筑面积约1.34万平方米。该项目建地上八层地下一层的综合楼一栋,附属楼一栋,警犬棚、训练塔各一处,250平方米训练操场一个,射击靶场、投弹场、配套入口广场、停车场、场地绿化、基地道路、挡土墙、边坡支护和门卫等附属工程。基地的建成有利于提高区域治安管理、公安机关业务能力,对促进区域经济社会发展,社会安定,民族团结具有重要意义。同时,兼顾开展国防教育、学生军训、警务综合训练等多元需要,加强军警综合训练基地建设,保障民兵预备役部队基地化训练和社会军事教育活动有效实施,促进社会和谐稳定发展。

除了项目拉满“进度条”,全市上下还掀起“招商”热潮,铆足干劲招商引资,为福安经济发展积蓄动能。本次签约招商引资项目9个、总投资58.2亿元以上,银企授信项目9个、授信金额约3.96亿元。招商引资项目分别是福安市域充换电设施补短板试点、宁德劲之龙船舶电动推进器、福华佰鑫新材料有限公司金属材料产业园、鑫青鸿年产10万吨不锈钢开平分条、福安市美食广

场、艾尚创意蛋糕标准化生产线建设、煜坤强威发电设备专业制造、米颀新能源特种装备制造、福安博亿机电配套高端金属件生产改扩建等9个项目。银企授信项目9个,分别是农业发展银行、海峡银行、福安建行、工商银行、兴业银行、邮储银行、农业银行与福安市华屹投资、福建银象电器、万达电机、大西新能源电机、福安和畅茶业、福建威曼动力、九骅农业、福安中融产投、宁德市大裕精密铸造等企业授信签约,总金额约达3.96亿元。授信内容涵盖农业、电机等领域,搭建起金融与产业深度融合的桥梁,既增强企业发展底气,也促进金融资源优化配置,推动实体经济稳健前行。

周祥祺表示,福安将始终坚持“以企业为中心”的发展理念,传承弘扬“四下基层”优良传统,深化拓展党建联系点制度,持续开展“书记市长益企茶话日”“千名干部进千企”等活动,全方位、全过程、全周期为企业排忧解难。同时,构建亲清政商关系,真诚交往、积极作为、靠前服务,做到“有求必应、无事不扰、无处不在”,让企业投资放心、创业安心、发展顺心。

持续深化拓展“三争”行动

3月2日,在坂中畲族乡坑下村的福安市弘丰果蔬种植专业合作社,红彤彤的西红柿和圣女果挂满枝头,各色蔬菜长势喜人,吸引农户和游客采摘忙。该合作社集科研开发、示范推广、生产销售于一体,依托宁德职业技术学院茶学院的师资力量,主要种植茄子、西红柿和新品水晶圣女果,目前拥有高标大棚10亩、普通大棚42亩。如今,品质优良、新鲜直达、放心消费已成为“坑下好蔬菜”的品牌特征,被越来越多的消费者所接受,走出一条合作社带领村民共同致富的发展道路。

张文奎 摄



本报讯(兰文馨 李郁) 2月28日,以“绿色油库育福茶·乡村振兴谱新篇”为主题的第二届福安(范坑)“乌牛早茶”采摘节在范坑乡范坑村举行。

活动现场热闹非凡,茶叶、山茶油及本土农特产品展区琳琅满目,吸引了众多游客驻足品鉴。喊山祭祀仪式更是将活动推向高潮,让参与者感受到茶文化的独特魅力。

“乌牛早茶”作为中国茶类中最早发芽的品种,以其鲜嫩的芽叶、醇厚的口感和丰富的营养价值而闻名,堪称茶中珍品。范坑乡自21世纪初引进种植“乌牛早茶”以来,依托本地资源优势,坚持绿色发展理

念,不断提升茶叶品质,构建了完整的产业链。如今,范坑“乌牛早茶”已走出深山,走向全国,在激烈的市场竞争中脱颖而出,全乡种植3000多亩,年产值超过6000万元,成为村民增收的“金叶子”。

据悉,范坑乡现有茶园种植面积超过1.2万亩,种植品种包括乌牛早、安吉白茶、福安大白、金牡丹等优质茶叶,年产量达6600余吨。近年来,该乡成立茶产业联村公司,建立茶叶基地,并通过招商引资与外商展开深度合作,成功签订千万元大订单。

“乌牛早茶”采摘节启幕



村民在采摘“乌牛早茶”

我市成立大坦洋片区党委 推进乡村连片振兴

本报讯(钟艺 何小丽) 3月5日,中共福安市大坦洋片区委员会在社口镇坦洋村揭牌成立。市委书记周祥祺,市委常委、组织部部长连俊成出席活动。

坦洋村是习近平总书记在宁德工作期间的农村党建工作联系点,1989年曾被授予“全国先进基层党组织”称号。为传承弘扬习近平总书记在坦洋留下的宝贵精神财富,福安市委通过成立大坦洋片区党委,深入实施“循迹溯源感恩奋进、大坦洋片区联建、产业融合提升、村党组织引领聚力、‘坦洋故事’传播”五大行动,全力将大坦洋片区打造成新时代农村基层

党建工作示范点。

周祥祺指出,成立大坦洋片区党委,既是传承弘扬习近平总书记在宁德工作期间开创的重要理念和重大实践,也是贯彻落实“五福新城、全家福安”发展目标的重要举措。大坦洋片区党委要始终牢记习近平总书记殷切嘱托,坚持“念好‘山海经’、走好特色路、建设样板区”,学习运用“千万工程”经验,讲好乡村振兴的“坦洋故事”,不断推动大坦洋片区“五大振兴”全面发展。要以此次揭牌为契机,以组织优势整合各类资源,以片区联建凝聚人才力量,团结带领党员和群众,形成以坦洋村为龙头,

带动6个联建村协同发展的生动局面。要高标准规划片区特色产业布局 and 基础设施,大力发展茶产业,进一步丰富文旅新业态,推动产业大发展大提升,促进集体和村民“双增收”,努力把大坦洋片区打造成具有闽东特色的乡村振兴新样板和新时代全国农村基层党建工作示范点。

据了解,大坦洋片区总人口近万,现有党员293名。片区共有茶园面积约2.1万亩,茶企(合作社)57家,七成以上村民从事茶产业,具有地域相邻、人文相亲、产业相连等特点,具备很强的互补性。